Занятие 1

Оптические явления в природе. Световой луч. Прямолинейность распространения света. Солнечное и лунное затмения. Дисперсия света. Спектральный состав света. Цвета. Отражение света. Законы отражения. Плоское зеркало.
Задача 1

Решение. Это невозможно. 60 км/ч = 1 км/мин

Задача 2
Решение. ≈53,3 км/ч, 60 км/ч. Второй электропоезд преодолеет расстояние быстрее.

Средняя скорость движения первого электропоезда :
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второго электропоезда:
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=60 км/ч,

где s – расстояние от А до В, а t – общее время движения второго электропоезда.  Поэтому второй электропоезд преодолеет расстояние АВ быстрее.

Задача 3
Решение. t=5 мин 50 с


В системе отсчета, связанной с землей, уравнение движения трамваев запишутся так: s=(v – u)t1, s=(v + u)t2, s=vt, где v – скорость трамвая относительно земли, u – скорость человека относительно земли. Исключая из этих трех уравнений величины s, u,v, получим t=2t1t2/(t1+t2) = 5 мин 50 с.

Задача 4
Решение. 2 мин;240 м


В системе отсчета, связанной с течением (удочкой), скорость лодки постоянна, через 1 мин после поворота (через 2 мин после потери) он вернется к удочке. За это время удочка переместится относительно берега 2м/с·120 с=240 м

Задача 5
Решение. 100 ступенек 


Пусть скорость движения человека v, длина одной ступеньки l, число ступенек на неподвижном эскалаторе n. Если скорость движения эскалатора u, то время пребывания человека на эскалаторе
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, а по эскалатору он проходит путь n1l=vt1. Из этих двух формул получим n1=u[image: image11.png]pu



. Аналогично во втором случае n2=3u[image: image13.png]vt 3u



. Из последних двух выражений получаем n=2n1n2/(3n1-n2)=100

Задача 6
Решение. 1ч 15 мин


Первая машина окажется в пункте В, когда третья будет находиться в 60 км от него. Так как относительная скорость этих машин равна 30 +50 =80 (км/ч), то они встретятся через 60 км:80 км/ч=3/4 часа. До пункта А первый автомобиль будет двигаться 100 км:50 км/ч=2 часа. Значит искомое время равно 2ч – 0,75 ч=1,25 часа.
